

单县:善行义举弘扬文明新风

1月18日,在单县杨楼镇苏门楼村村民陈凤芹家中,村里的干部群众围坐在一起,商讨着今年能够人选“四德榜”的人选。

村庄美,美在心灵。在苏门楼村,能上“四德榜”是一种荣誉,村民心中都有一个四德情结,个个都希望榜上有名。

苏门楼村打通宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一公里”,成立新时代文明实践“家庭站”,以家庭为单位对本村(社区)带动性强的先进人物进行酝酿和推荐,再以“乡村夜话”的形式进行民主评议,根据村级组织进行公示后确定为“四德榜”上榜人选。

“大家都争着上‘四德榜’,通过这几年的评选活动,邻里关系更和谐了。”该村村干部徐军告诉记者,苏门楼村深入推进以“美德、诚信、孝德、仁德”为主要内容的“四德工程”建设,用孝德育人,用诚信树人,用仁德成人,用爱德塑人,村内“善行义举四德榜”实现了户户上榜,家家公示,

弘扬了传统文化,传递了正能量。

近年来,单县全面开展“四德榜”先模人物评选活动,利用新时代文明实践家庭站、乡村夜话等平台和活动,开展“四德榜”上榜人物酝酿、评议、推荐活动及展示宣传。目前,单县共计建设家庭站1000多个,作为工作经验在全省推广。另外,单县22个乡镇(街道)502个村居(社区)已完成2021年度“四德榜”上榜人物的评选工作,上榜人物2000余人,在村居(社区)的显著位置进行展示宣传。

在单县园艺街道的孔子学堂内,则是另一番和谐景象。

“我爱我的祖国,一刻也不能分割……”婉转动听的歌声,唱出了社区居民对祖国的热爱,也唱出了单县“四德工程”建设的崭新模式。

孔子学堂内,志愿者们带着社区的老人唱歌、听戏,丰富他们的精神文化生活。“我是专门为这个社区服务的志愿者,

每天都会来照顾社区里的残疾人,风雨无阻。”作为道德建设的“助力军”,家住龙王庙的朱金芹每天都会骑车半个小时来到社区,为社区老人提供帮助和照顾。

单县坚持培育和践行社会主义核心价值观,积极推进新时代文明实践阵地建设和志愿服务队伍建设,单县志愿者联合会启动“611希望工程”,即6名志愿者组成一个小组,1人1天拿出1元钱,1个月积蓄180元钱,凑在一起资助贫困学生,可满足1名学生1个月的生活所需。目前,“611希望工程”已捐助200多名贫困学生继续学业。

与此同时,志愿者联合会在机关、企业、学校、村社成立了22个“道德大讲堂”,汇集各方智力资源,形成了广泛共识和道

德价值取向,让“善文化”深入人心,催人奋进;同时积极参与县里文化下乡活动,运用戏曲、歌舞、快板等多种形式传播孝道文化,所传授的《大善长歌》《善是天下第一歌》《四德歌》等歌伴舞节目,深受喜爱广场舞群众的欢迎,促进了良好社会道德风尚的传承,使公民道德建设工作家喻户晓、深入人心。

“单县是中国长寿之乡,自古就有学善、从善、扬善的传统美德,特别是近年来,单县县委高度重视公民道德建设工作,创新打造了善诚单县公民道德建设品牌,与人为善、崇德向善、以善为美等孝善文化,在单州大地蔚然成风。”单县县委宣部办公室主任武勇说道。

记者 王浩

公民道德建设品牌创建巡礼

执法队员热心 救助车祸受伤妇女

1月25日晚上6点40分左右,正在德上高速公路鄄城县凤凰出入口疫情防控交通联合检查站执勤的鄄城县交通运输局综合执法大队第四中队中队长陈景稳等人,突然发现距离执勤地点不远的338省道上发生一起交通事故全事故。

事故就是命令,险情就是责任。陈景稳当即安排李磊、刘继雷、闫召刚三名执法人员坚守工作岗位,继续对过往车辆和驾乘人员进行疫情防控和信息登记,然后带领队员周广超火速赶往交通事故现场。

陈景稳他们到达现场了解到,原来是一辆电动三轮车与一辆小轿车发生碰撞,受伤的电动三轮车车主是一位30多岁的妇女,虽然神志还算清醒,但嘴里一直反复叫嚷着胳膊疼和头疼。为了避免妇女受到第二次伤害,陈景稳两人没敢盲目施救,他们一边安抚该妇女的情绪,一边拨打了120急救电话和122交通事故报警电话。

为防止再次发生交通安全事故,在等待救护车时,陈景稳和周广超两人打开交通执法车上的警灯进行安全警示,并在事故车辆前后放置了隔离桩,以提醒过往车辆及时进行避让。十几分钟后,救护车赶到,陈景稳两人协助医护人员将受伤的妇女小心地抬上救护车,等随后赶来的交警将事故车辆拖走后,陈景稳和周广超这才放心地返回了自己的执勤岗位。

一个小时后,受伤妇女段满香的家人专程赶到德上高速凤凰出入口疫情防控交通联合检查站,对陈景稳和周广超等执法人员的及时出手相助和做好事不留名的义举,再三表达了深深的谢意。

记者 焦同帅 通讯员 陈正国



走上街头 寻年味

“糖葫芦好看它竹签儿穿,象征幸福和团圆,把幸福和团圆连成串……”1月27日,农历腊月二十五,在东方红大街的一家摊位上,山楂、草莓、山药豆等各式各样、色彩鲜艳的糖葫芦有序摆放着,伴随着熟悉的旋律,为即将到来的节日增添了浓浓的喜庆味。春节将近,整个东方红大街上热闹了起来,前来购物的市民络绎不绝。

记者 张慧 摄

普及应急安全常识 预防一氧化碳中毒 菏泽高新区举行应急救援演练

本报讯(记者 刘辉)为有效预防非职业性一氧化碳中毒事故的发生,切实保障广大人民群众的生命财产安全。1月25日,菏泽高新区社会事业发展中心卫生健康局和益民普外专科医院联合开展了预防非职业性一氧化碳中毒应急救援培训及演练活动。此次演练以吕陵镇朱海村两位村民炭火取暖造成空气流通不足,导致一氧化碳中毒为事故背景。

演练现场,医护人员根据病人中毒的不同程度进行分类抢救。首先将患者抬至空旷区域,给予清除呼吸道分泌物、吸氧等紧急处理,然后立即转往医院,实施进一步抢救。通过院内紧急会诊抢救,患者意识得到恢复。

演练结束后,相关负责同志立即召开会议,对本次演练及时进行总结。下一步,社发中心卫生健康局将持续加大宣传普及预防一氧化碳中毒知识力度,切实提高辖区居民群众的自我保护意识和应急处理能力,使防范一氧化碳中毒意识层层深入群众心中。



图为演练现场



“萌虎”面塑受青睐

1月26日,在菏泽高新区万福街道办事处,面塑艺人于飞跃正在工作室忙着制作“萌虎”面塑。据于飞跃介绍,随着春节的临近,订制财神爷、福禄寿等面塑作品的客户也逐渐增多,尤其是卡通玩偶十二生肖系列面塑,因造型可爱、小巧玲珑,很受客户青睐。

记者 王燕 摄



催花牡丹“云”上俏销

日前,牡丹区牡丹街道办事处墨子牡丹种植专业合作社内,花农正在直播下单的催花牡丹。长久以来,传统渠道的批发一直是催花牡丹的主要交易方式。2022年,当地花农通过“线上+线下”方式销售牡丹,消费者网上下单后产地直发,牡丹到达消费者手中只需3天,为花农增加销量的同时,也吸引了更多“金主”。

记者 李若生 摄



暖心棉衣助儿童温暖过冬

为助力定陶区“希望小屋”受助儿童温暖过冬,共青团定陶区委积极协调社会资源,为受助儿童募集到一批棉衣。日前,团区委、乡镇两级团干部将棉衣等保暖物资送到“希望小屋”受助儿童手中,帮助她们过暖冬、过大年。每到一处,团干部均与受助儿童、家长谈心交流,详细了解儿童当前学习情况、心理状态以及心愿需求,帮助她们收拾小屋卫生,养成良好卫生习惯,鼓励她们努力学习,奋力成才。

通讯员 杨晶莹 记者 刘卫国 摄

讲文明 树新风 菏泽原创公益广告



可回收垃圾:

主要包括废纸、塑料、玻璃、金属和布料五大类。
(注意:纸巾和厕所纸由于水溶性太强不可回收)



其它垃圾:

包括除上述几类垃圾之外的砖瓦陶瓷、渣土、卫生间废纸、纸巾等难以回收的废弃物,通常根据垃圾特性采取焚烧或者填埋的方式处理。



厨余垃圾:

包括剩菜剩饭、骨头、菜根菜叶、果皮等食品类废物,经生物技术就地处理堆肥,每吨可生产0.3吨有机肥料。



有害垃圾:

包括废电池、废日光灯管、废水银温度计、过期药品等,这些垃圾需要特殊安全处理。



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人